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În cursul anului 1976 a fost secţionat şi drumul imperial roman Dierna-Tibiscum. S-a 
constatat că acesta are o lăţime de 6 m în secţiune, fiind pavat cu piatră mare de rlu şi este 

încadrat de ambele părţi ele şanţuri cu o lăţime la gură de aproximativ 2 m. 

Ci:rcetările continuă. 

.ll. 1.;t'JIÂ - N. GUMÂ - R. I'LTROVSZHY 

LĂPUŞl\ICEL - Cetate 

În anii 1975 şi 1977 au fost efectuate săpături arheologice în punctul Cftate situat la 

Km nord de localitatea Lăpuşnicel. În urma acestor cercetări, au fost surprinse ruinele 
unei construcţii romane de formă aproape pătrată (cca 60 x 60 m) prevăzută cu ziel de incintă, 
o spaţioasă curte interioară şi un corp de clădiri ce ocupă întreaga laturii ele sud-vest. 
Zidurile atît cele de incintă cît şi cele interioare sînt îngrijit construite, bine prinse în mortar 

de bună calitate avînd o grosime de 75- 85 cm păstrîndu-se în unele locuri intre I - I, 70 m 
înălţime. Atrag în mod deosebit atenţia încăperile prevăzute cu absidă şi două turnuri care an 
permis să se întreprindă lucrări de restaurare şi conservare. De asemenea, la 500 m sud de 
această construcţie au fost identificate în albia pîrîului Craiova urme de ziduri ce presupunem 
că aparţin unor terme romane. 

Sărăcia materialului arheologic (constînd numai din olane, ţigle, cărămizi, conducte 
piroane şi cuie de fier), plasarea construcţiei la 25 m de drumul roman ce străbate Valea 
Almăjului precum şi faptul că la 1 Km est se află o intersecţie de drnruuri romane, ne 
conferă tot mai mult certitudinea că sîntem în faţa unei statio cu caracter economico-admini
strat.iv de supraveghere şi control. 

O. BOZU 

POJEJENA - Via Bogdanovici, 

Săpăturile arheologice executate în anti 1976- 1977 la castrul roman din localitatea 
Pojejena au stabilit traseul exact al laturilor de nord-est şi sud, locul turnurilor, din care 
trei au fost dezvelite în întregime şi altul identificat. Turnurile de colţ au plan trapezoidal, 
iar poarta de pe latura de sud dezvelită şi ea, de asemenea, are bastioane dreptunghiulare 

ieşite. În turnul din colţul de nord-est au fost găsite fragmente de la mai multe plăci votive, 
reliefuri, statuiete închinate lui Mithras, ceea ce ne face să bănuim posibilitatea existenţei 
unui mic sanctuar mithraic în castru. în centrul castrului au fost identificate părţi din clădirea 

https://biblioteca-digitala.ro



Cronică arheologică 

comandamentului (principia). :\laterialul arheologic constă <lin : ceramică (vase, materiale 

ele construcţie. arme) obiecte şi piese din fier servind la construcţie, bronzuri (obiecte şi monete). 

ţigle ştampilate aparţinînd col10rtei V Gallorum şi Legiunilor IIII Flavia şi VII Clandia. 

S. <;L'JJEA - O. BOZU 

!LIDIA - Ubliţa, 

Săpături au fost făcute intre 1969-1977, cu mici înteruperi. În această campanie s-a 

săpat pe dealul Obliţa. Aici a fost cercetată (între 1969-1973) şi restaurată (1975) o biserică

rotondă cu plan circular, cu o absidă pentru altar. La restaurarea ei nu s-a confirmat planul 

treflat presupus într-un anumit stadiu al cercetărilor (1969-1973). Fundaţiile zidurilor scoase 

1111 au permis clecit reconstituirea uuui plan circular cu o absiclf1 pentru altar în partea de 
r:1sărit. 

S-au făcut lucrări de restaurare şi conservare a bazei de piatră a unui castel cnezial cu 

haz?1 de piatrf1 şi suprastuctură din lemn, săpat între anii 1971-1974. Castelul avea un plan 

dreptunghiular cu dimensiunile de 32 x 16,5 m cu cinci încăperi dreptunghiulare. 
Au mai fost încheiate săpăturile la o locuinţă (săpată intre 1974 - 1977) aflată în zona 

ele vest a platoului şi au fost executate lucrări de conservare. Locuinţa se datează la mijlocul 

secolului al XI-iea prin două monete găsite în stratul de dărîmături de la colţul estic al cons

trucţiei. 

I. UZUN/ - GH. LAZAROVIC/ 
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